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Анотація. Сучасна архітектура все більше акцентує свою увагу на важливості 

облаштування такого простору, в якому можуть комфортно почуватися люди з обмеженими 

можливостями. Сади та парки – це важлива частина міського середовища, де люди проводять 

багато часу, грають, дихають свіжим повітрям, розслабляються. Тому необхідно проектувати 

їх з огляду на особливості фізичного, емоційного та соціального стану різних категорій 

населення. 
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Актуальність. Рекреаційні зони та місця відпочинку, такі як парки та сквери, 

демонструють актуальні можливості соціуму орієнтуватися на потреби різних членів 

суспільства. У середовищі, де необхідне створення комфортних умов для всіх відвідувачів, 

оскільки кожен приходить, щоб провести час в місці, що сприяє відпочинку, стає очевидним, 

що не всі потреби людей з обмеженими можливостями здоров'я (ОМЗ) враховуються [1]. 

Виходячи з цього, архітектори та дизайнери у всьому світі стали проектувати та 

облаштовувати простір парків з огляду на потреби людей з ОМЗ. Це допомагає стерти 

кордони і дозволяє кожному почуватися комфортно. 

Проектування просторів для людей з обмеженими можливостями потребує детального 

розгляду, щоб ними могли користуватися всі. 

Безбар'єрне середовище – це місце, де можуть знаходитись люди з різним рівнем 

здібностей. Для забезпечення комфорту необхідно брати до уваги наступні моменти: 

• використання мультисенсорних елементів; 

• доступні парки та обладнання; 

• можливість відпочинку людям різних категорій та обмежень; 

• безпека та комфорт; 

• залучення; 

• соціальність; 

• доступні, прості та якісні матеріали; 

• поєднання різних категорій людей між собою; 

• можливість спокійного відпочинку; 

• вивіски та навігації з чіткими літерами та шрифтом Брайля.  

Коли всі ці пункти будуть враховані, можна говорити про інклюзивний простір. У світі 

вже багато парків, садів, скверів та ігрових майданчиків облаштованих доступно для людей з 

обмеженими можливостями. Розглянемо найяскравіші приклади. 

Почати необхідно з Сенсорного парку Toa Payoh у Сінгапурі (рис. 1). Він складається із 

низки ігрових майданчиків, розташованих посеред зелені. Основна ігрова конструкція – 

низька, включає тунелі, гірки, барабани і т.д. Підлога встановлена на барвистих гумових 

килимках з цифрами і «сходами». Навколо ігрового обладнання розташовані станції для 

вправ, що більше підходять для дорослих. Далі у парку проходять пішохідні доріжки, які 

ведуть до відкриття зелені, вивчення текстур, зору та звуку зі скульптурами та 

параболічними дисками, розкиданими вздовж [4]. 

Також слід відзначити інклюзивний ігровий майданчик у Griffith Park, Лос-Анджелес 

(рис. 2, рис. 3). Це місце розваги для всіх дітей було розроблено у співпраці з Shane's 

Inspiration, яка виводить інклюзивну гру на новий рівень. Цей ігровий майданчик 
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присвячений урочистому відкриттю першого ігрового майданчика Shane's Inspiration 20 років 

тому. Космічний корабель та ігровий майданчик з водною тематикою дають волю уяві та 

доступні для всіх. Крім основної ігрової конструкції є багато автономних ігрових елементів, 

які дозволяють стояти і сидіти, а також можуть легко розмістити інвалідні коляски на 

вбудованій основі. Різні панелі запрошують гравців та опікунів взаємодіяти один з одним, 

щоб дізнатися про щось нове [5]. 

     
Рис. 1. Сенсорний парк Toa Payoh, Сінгапур 

 
Рис. 2. Інклюзивний ігровий майданчик в Griffith Park, Лос-Анджелес, Каліфорнія, США 

 
Рис. 3. Приклад гойдалки, з доступом інвалідного візка 
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В той же час велика кількість національних і природних парків оснащують свою 

територію різними елементами, які дозволяють людям з обмеженими можливостями 

комфортно почуватися і насолоджуватися природою. 

Наприклад, пісок – один із заклятих ворогів користувачів інвалідних візків, ходунків та 

всіх, хто має проблеми з рівновагою [6]. Національний парк та заповідник Великі піщані 

дюни вирішили цю проблему. Користувачі інвалідних візків можуть зарезервувати 

спеціальні обладнання з надувними колесами для переміщення по піску, що робить вивчення 

неземної краси дюн чимось більшим, ніж просто неможливим (рис. 4). Для відвідувачів, які 

вважають за краще залишатися нерухомими або хочуть зосередитися на більш візуальних 

аспектах, парк має корисні поради щодо малювання дюн [6]. 

 
Рис. 4. Інвалідні візки для пересування по піску, Національний парк та заповідник Великі 

піщані дюни, Колорадо 

Якщо говорити про мультисенсорні відчуття, то найкраще місце для їх розвитку – 

Єлоустонський національний парк в Айдахо, Вайомінг (рис. 5). Крім термальних об'єктів, 

різноманітних кольорів та гуркоту водоспаду, у парку присутній характерний сірчистий 

запах, який включає нюх [6]. Для сліпих і людей з вадами зору тут є гіди по парку з аудіо 

описом, брошури зі шрифтом Брайля. 

 
Рис. 5. Під'їзна доріжка в Єлоустонському національному парку в Айдахо, Вайомінг 
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 До того ж у парку велика кількість видових точок, які можна розглядати з автомобіля 

та тротуару. Багато зон пам'яток доступні для інвалідних візків. Під'їзні шляхи, що 

перетинають парк, відкривають чудові види на його унікальне поєднання екосистем та 

незвичайної геології [6]. 

 Висновки. Результати проведеного аналізу дозволяють зробити висновки, що 

інклюзивні парки є важливим суспільним простором. Багато національних парків США 

пропонують програми, призначені для людей з обмеженими можливостями. Дедалі більше 

ігрових майданчиків і природних зон облаштовуються спеціальним обладнанням, 

доступними проїздами. Це допомагає людям із фізичними, емоційними та соціальними 

особливостями відвідувати парки нарівні з рештою. 
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Анотація. У статті розглянуто такі способи та правила зображення як: тонально-

мальовничий та академічний рисунки, правила перспективи, композиції, поняття лінії 

горизонту і таке інше. Показано вплив різних технік, стилів, творчих підходів та 

різноманітних ідей студентів на сприйняття зображуваного на папері об'єкта у реальному 

житті. Наукова новизна роботи полягає у підході до вивчення даного питання з погляду 

психології рисунка та його впливу на спостерігача. В результаті дослідження було визначено 

яким чином створюється настрій на полотні і чому воно може відрізнятися при незмінному 

архітектурному об'єкті, але під впливом різних художніх напрямів. 

Актуальність даної роботи полягає в тому, що поняття рисунка в цій статті, 

розглядається як інструмент професійної діяльності архітектора, засіб для точного 


